

ОТЗЫВ

д.м.н., профессора Герасименко О.Н. (специальность 14.03.03 – патологическая физиология, 14.01.04 – внутренние болезни)

на автореферат диссертационной работы Романенко Сергея Павловича «Гигиеническая оценка здоровья и организации питания воспитанников кадетских корпусов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.01 – гигиена

Тема гигиенической оценки здоровья и питания детей, обучающихся в образовательных организациях кадетской направленности, несомненно, актуальна. Имеет большое научное и практическое значение. Методические аспекты здоровьесбережения детей за счет реализации в организованных детских коллективах принципов здорового питания, учета фактических энерготрат детей, а также состояния здоровья, в научном и нормативно-методическом плане недостаточно проработаны. При этом, воспитанники кадетских корпусов находятся в образовательной организации круглосуточно. Режим дня в данной категории организаций имеет свои особенности, предусматривает высокий уровень ежедневной физической нагрузки за счет включения в расписание обязательных секционных занятий по отдельным видам спорта, занятий по военно-прикладной и строевой подготовке и проведения ежедневной утренней зарядки. Ввиду этого особого внимания требует научно обоснованная организация рационального и адекватного питания воспитанников.

Работа выполнена на репрезентативном объеме материалов. Цель и поставленные задачи выполнены в полном объеме. Первичный материал собран и проанализирован корректно. Статистическая обработка данных проведена с использованием адекватных задачам методами. Текст сопровождается наглядными иллюстрациями, написан хорошим литературным языком. Замечаний и предложений нет.

При выполнении работы автору удалось посредством детальной сравнительной оценки режима дня, показателей заболеваемости и физического развития детей школьного возраста установить особенности, которые должны быть учтены при организации питания кадет, определены прогнозные показатели эффективности профилактических мероприятий. Это позволило обеспечить высокий уровень внедрения результатов, они учтены при подготовке вступившего в силу с 01.01.2021 г. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».

Основные результаты исследования опубликованы в 16 печатных работах, в том числе 6 – в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Автореферат диссертационной работы Сергея Павловича Романенко «Гигиеническая оценка здоровья и организации питания воспитанников кадетских корпусов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.02.01 – гигиена, выполненная

под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Новиковой Ирины Игоревны, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальных гигиенических задач реализации в практике принципов здорового питания детей, что имеет существенное значение для гигиены как науки. Содержание автореферата в полном объеме отвечает требованиям положений ВАК РФ "О порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоения научным работникам ученых званий", предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ему искомой степени по научной специальности 14.02.01 – гигиена.

доктор медицинских наук,
профессор кафедры госпитальной
терапии и медицинской
реабилитации ФГБОУ
ВО «Новосибирский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
главный врач ГБУЗ НСО «Госпиталь
ветеранов войн №3», главный
внештатный специалист диетолог
министерства здравоохранения
Новосибирской области

Герасименко Оксана Николаевна

